Elektrostatik - 2

Yarigaplari 3r ve 4r olan X ve Y kdrelerinin yukleri sirayla
-2q ve +9q dur.

Buna gére hangi kiireden digerine ne miktarda ytik
gecer?

A) X'ten Y’ye +5q
C) X'ten Y’ye -q
E) Y’den X'e +q

B) Y’den X’e +5q
D) X'ten Y’ye -5q

Notr, iletken K kiresine pozitif yiklu X cismi sekildeki gibi
yaklastiriliyor.
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Buna gore,

I. X cismi kiredeki negatif yikleri kendine dogru ce-
ker.

Il. Kire tzerindeki yukler kutuplanir.
lll. K kuresinin toplam yuku korunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz .
D) Il ve lll.

B) Yalniz IlI. C)lvell.
E) 1, Il ve IIl.

Yarigaplari sirayla r ve 3r olan iletken X ve Y nétr kireleri
birbirlerine temas halinde iken X kiiresine negatif yiklu
bir L cismi sekildeki gibi yaklastirihyor.

Buna gore;
I.  Xkdresi pozitif yiklenir.
II. Y kuresinin yUki X kuresinin yikinden fazla olur.
lll. Toplam yuk korunur.
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz IIl. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

4,

iletken K, L, M metal plakalar sekildeki gibi yan yana ko-
nulup M cismine pozitif ykli bir cisim degmeyecek sekil-
de yaklastiriliyor.
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Daha sonra K, L ve M metal plakalar1 yalitkan ayakla-
rindan tutularak birbirlerinden ayrildigina gore K, L
ve M plakalarinin yiikleri,

K L M
l. +q 0 -q
Il. +3q -2q +2q
. -2q 0 +2q
durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

Yarigap! 2r olan K kuresi, 6nce r yarigapli M kiresine
daha sonra ise 4r yarigapli L kiresine icten dokundurulu-
yor.

-q Notr

Buna gore son durumda K, L ve M kiirelerinin yiikii
nasil olur?

K L M
A) Notr +4q +5q
B) Notr +6q +3q
C) +2q +4q +6q
D) +2q +2q +8q
E) Notr +4q +3q

Elektroskopla ilgili;
[. YUk cinsinin tayininde kullanilabilir.
[I. YUk miktari arttikga yapraklari arasindaki ac¢i artar.
[ll. Topuzu ve yapraklari farkli cins ylklenebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lve lll.
D) Il ve IlI. E)I, 1l ve III.
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Asagida verilen,
I. asansor icinde cep telefonlarinin sinyal almamasi

Il. Uzerine yildim digen otomobildeki yolcularin zarar
gérmemesi,

Ill. MR c¢ekilen odalarin metalle kaplanmasi

olaylarindan hangileri Faraday Kafesi mantigi ile ca-
higir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

8. Coulomb Kuvveti ile ilgili;
|.  Buyukligu yuklerin buydkligua ile dogru orantilidir.
Il. YUklerin cinsi kuvvetlerin yénine etki etmez.

Ill. Noktasal yiklerden blyuk olan kic¢uk olana daha
fazla kuvvet uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

9. Aralarinda d uzakhigi bulunan esit blyuklikteki K ve L
noktasal kurelerinin yUkleri sirayla -2q ve +4q dur.Bu du-
rumda kuvvetlerin birbirlerine uyguladigi kuvvetin buyuk-
Ggu F kadardr.

-2q +4q
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Buna gore cisimler arasindaki uzaklik 2d yapilirsa uy-
gulanan kuvvetin biyiikliigi kag F olur?

A)% B)% C) 1 D)2 E)4

10. YUkld X ve Z cisimleri bulunduklari yere sabitlenmigtir.

X Y 4

Cisimlerin arasina birakilan (-) yukliu Y cismi sekilde-
ki gibi dengede kaldigina gore;

[.  X’in yUkd Z’'nin yikinden buyuktdr.
II. X ve Z'nin yukleri ayni isaretlidir.

[ll. X’in Y’ye uyguladigi kuvvet, Z'nin Y’ye uyguladigi
kuvvetten buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

11. Noktasal K, L ve M cisimleri arasindaki elektrik alanlar
sekildeki gibidir.

/

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yiik isaretleri nasil-

dir?

L M
A) + - -
B) + + -
C) - + -
D) - - +
E) + +

12. Yalitilmis ortamdaki noktasal X, Y, Z cisimleri etrafinda
sekildeki elektrik alan olusturuluyor.
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Buna gore X, Y ve Z cisimlerinden hangileri elektrik
alan yoniinde harekete baslar?

A) Yalniz X
D)YveZ

B) YalnizY C)XveY
E)X,YveZ
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